 Урок алгебры в 8 классе  
 Тема урока: Решение задач
Цели урока:
· Обобщить, систематизировать и расширить знания учащихся о решении квадратных уравнений.                                                      

· Научить решать текстовые задачи, применяя квадратные уравнения.

Ход урока
I. Организационный момент.
II. Актуализация опорных знаний учащихся.

   Какое уравнение называется квадратным?

   Приведите пример квадратного уравнения.

    Назовите коэффициенты  а,  в,  с  этого уравнения.

     Сколько корней может иметь квадратное уравнение?
    Как это зависит от дискриминанта?

             Определите, сколько корней имеет уравнение:

                                   а) 3х2  7х  4 = 0

                                   б) 2х2 + х + 2 = 0 

                                   в) 4х2  4х + 1 = 0 

             Запишите формулу корней квадратного уравнения.
       III. Изучение нового материала.     1. Разобрать решение задач:

                                                          № 1 
«Из прямоугольного листа жести надо изготовить противень, вырезав по углам квадраты и загнув края вверх. Лист имеет размеры 39см и 24см. Чему должна быть равна сторона вырезаемого квадрата, чтобы дно противня имело площадь 700см ²?»

                                                    №2

«Две дороги пересекаются под прямым углом. От перекрёстка одновременно отъехали два велосипедиста, один в южном направлении, а второй   в восточном. Скорость второго была на 4 км  / ч  больше скорости первого. Через час расстояние между ними оказалось равным 20км. Определите скорость каждого велосипедиста».
                                                  №3
«Если тело падает вниз и начальная скорость падения равна v м /с, то расстояние, которое оно пролетит за  t с, вычисляется приближённо по формуле: h = vt + 5t2. Используя эту формулу, решите задачу: 

   Камень брошен с 80метровой башни со скоростью 7м /с. Через сколько секунд он упадет на землю?»
IV. Закрепление: Разобрать решение задачи № 444 а)
V. Подведение итогов урока.

    Домашнее задание:  п.3.4. № 444б),  № 446.
    Решение задач
№ 1 
1. х см  длина стороны квадрата

  39  2х см  длина дна противня

 24  2х см  ширина дна противня

S = 700см 2  площадь дна противня

II. Уравнение:   (39  2х)(24  2х) = 700

                            4х2  126х + 236 = 0 

                            2х2  63х + 118 = 0

                            D = 3969  4 * 2 * 118 = 3025  2 корня 
                   63 ± √3025

 Х =      
              4                                           Х1  = 29,5           Х2 = 2   

III.Выбор ответа:   Х= 29,5см   противоречит условию задачи, не подходит.

                             Х = 2см    не противоречит условию задачи 

            Ответ:  2см.
                                  №2

I.   Х км /ч  скорость первого велосипедиста

    Х+4км /ч  скорость второго велосипедиста
   Х км  проехал первый велосипедист

  Х + 4км   проехал второй велосипедист

   s = 20км  расстояние между ними через 1 час

Уравнение: Х 2 + (Х + 4)2  = 202 

II.                     Х 2 + Х 2 +8 Х + 16 = 400 
                     2 Х 2 + 8 Х + 16  400 = 0 

                    2 Х 2 + 8 Х  384 = 0 

                    Х 2  + 4 Х 192 = 0 

                   D = 4 + 192 = 196  2 корня 
                       Х =  2 ± √196 

                     Х1 =  2 + 14 = 12

                      Х2  = 2  14 =  16

III.Выбор ответа: Х = 16 не подходит 

                               Х = 12км/ч  скорость первого велосипедиста

                        12 + 4 = 16км/ч  скорость второго велосипедиста

                                                                      Ответ:  16км/ч.

                                   № 3 

Через t c камень упадёт на землю

        v = 7м/с 

Уравнение:     7t + 5t2 = 80     
                         5t2 + 7t  80 = 0

                        D = 72  4 * 5 *( 80) = 1649  2 корня       

t = (7 ± √1649) / (2 * 5)       t1  =( 7 + 40,6)/10 = 3,36  
                                                t2 = (7  40,6) /10 = 4,76                                                                                                                                       

Выбор ответа:   t = 4,76  не подходит 
                            t = 3,36с  время падения камня на землю

                                               Ответ: 3,36секунд.
                                             № 444 а)

Одна сторона стандартного листа бумаги для пишущих машинок на 9см больше другой. Площадь листа равна 630см2. Найдите размеры листа.

                                    Решение: 

I.  х см   одна сторона 

    х + 9см  другая сторона

      S = 630см2  площадь листа

Уравнение:   х(х + 9) = 630 

II.                    х2 + 9х  630 = 0 

                       D = 81 + 4 * 630 = 2401  2 корня

                      х = 81 ± 49 ;   х1 = 81 +49 = 130 ,    х2 = 81  49 =32
Ш. Выбор ответа:   х = 130см противоречит условию задачи

                                 х = 32см   одна сторона листа

                                 32 + 9 = 41см  другая сторона          

               Ответ:  32см и 41см 






